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Вступ. Сучасні виробники лікарських та парфумерно-косметичних засобів 

приділяють велику увагу розробці препаратів, до складу яких входять біологічно 

активні речовини рослинного походження. Джерелом таких сполук можна 

назвати і представників родини Hypericaceae Juss., які  широко застосовуються в 

народній та науковій медицині багатьох країн світу [2]. Одним з активних 

компонентів є звіробійна олія, яка використовується народною медициною  

зовнішньо в дерматології, стоматології, гінекології як протипухлинний засіб, 

відома також протизапальна, бактерицидна та антидепресантна дія сухого 

екстракту звіробою [1, 2]. 

Нашу увагу привернули літературні дані щодо вмісту гіперицинів у деяких 

видах роду звіробій. Гіперицини є червоними пігментами звіробою і 

представляють собою конденсовані похідні антрахінону. Відомо, що данні 

похідні у своєму складі мають хромофорну групу атомів, за рахунок чого можуть 

широко використовуватися в якості фотосенсибілізаторів при лікуванні 

онкологічних захворювань [3].  

Гіперицин та псевдогіперицин локалізуються у залозках квіток, листків, 

стебел рослини, але деякі автори повідомляють про їх присутність і у клітинному 

соку. Кількісний вміст гіперицинів у різних видах звіробою складає від 0,03 до 

0,34% , що робить його потенціальним джерелом для виділення даних сполук, 

тому дослідження трави Hypericum hirsutum  L. щодо вмісту гіперицинів ми 

вважаємо актуальним [3]. 

Мета дослідження. Вивчення гіперицинів у траві Hypericum hirsutum  L. 

та можливість створення на їх підставі нових лікарських та парфумерно-

косметичних засобів. 

Методи дослідження. Об’єктами наших досліджень була надземна 

частина звіробою жорстковолосого, зібраного на території Харківської області.  

Повітряно-суху сировину екстрагували водно-спиртовими сумішами 

різної концентрації. Отримані розчини упарювали до водного залишку, у якості 

екстрагентів використовували хлороформ, етилацетат, н-бутанол. Якісне 

визначення гіперицинів у етилацетатній фракціії (червоній смолі) здійснювали 

методом ТШХ за наявністю яскраво-червоної флуоресценції і відповідного 

показника Rf, кількісне – методом ВЕРХ [3, 4 ]. 

Основні результати. В результаті проведених досліджень етилацетатної 

фракції  виявлено не менше 11 сполук, 2 з яких були віднесені до похідних 

антрахінону (гіперицин, псевдогіперицин), 3 – до агліконів флавоноїдів та їх 

глікозидів (кверцетин, кверцитрин, гіперозид). Кількісний вміст гіперіцину 

складав 0,18%. 
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Як показали попередні фармакологічні дослідження, червона смола має 

репаративну,  протизапальну дію, а також фотосенсибилізуючий ефект.  

Висновок. Зазначені результати дозволять створити лікарські препарати 

та косметичні засоби на основі біологічно активних речовин червоної смоли, до 

складу якої входять похідні антрахінону – гіперицин та псевдогіперицин для 

лікування ран, запальних захворювань шкіри, а також вітіліго з метою усунення 

депігментованих плям на шкірі, використовувати у медицині для виробництва 

мазей, свічок, а в косметології – лікувально-профілактичних кремів, 

фарбувальних шампунів, тощо. 
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